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ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CSE/JD/UFPR 

 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de maio do ano de 2023, às 14h, através da plataforma Microsoft 
teams, realizou-se a 16ª Reunião Ordinária virtual do Comitê de Extensão do Setor de 
Ciências Jurídicas da Universidade Federal do Paraná - CSE/JD/UFPR, sob Presidência da 
decana do CSE/JD/UFPR, Prof.ª Dr.ª Katie Silene Cáceres Arguello (Dep. de Direito Penal e 
Processo Penal), com participação dos integrantes, Prof. Dr. Gustavo Osna (Dep. de Direito Civil 
e Processo Civil); Jair dos Anjos (TAE); Prof. Dr. Ricardo Prestes Pazello (Dep. de Direito 
Público) e Prof. Dr. Thiago Freitas Hansen (Dep. de Direito Privado). I - AFERIÇÃO DE 
QUÓRUM: Confirmado quórum suficiente, a presidente colocou em votação as Atas das 14ª e 
15ª Reuniões Ordinárias do CSE/JD/UFPR realizadas em 16/12/2022 e 31/03/2023, 
respectivamente. DECISÃO: Dispensada leitura, decidiu o CSE/JD/UFPR, por unanimidade de 
votos, aprovar as referidas atas, sem ressalvas. II - PEDIDO EXTRAPAUTA: Requerimento de 
ciência formal sobre projeto de extensão proposto pelo Prof. Dr. André Peixoto De Souza 
intitulado “Grupo de Estudos de Direito Social Aplicado “Projeto Todos Pelo Direito". DECISÃO: 
Decidiu o CSE/JD/UFPR, por unanimidade de votos, avaliar o pedido como último tópico da 
ordem do dia. Ato contínuo, passou-se aos III - INFORMES: a] - designação do servidor Jair dos 
Anjos para secretariar o CSE/JD/UFPR no período de licença médica da servidora Alessandra 
Coutinho (Proc. SEI/UFPR n.º 23075.021597/2020-18). Com permissão da presidência do 
CSE/JD/UFPR, o servidor fica a disposição para auxiliar também como parecerista; b] - 
instabilidade na fase de migração dos sistemas antigo (SISPRO) ao novo (Portal de Sistemas - 
Extensão - SIGA) de gestão de extensão universitária da UFPR; c] - necessidade de finalização 
das atividades extensionistas que tramitam no antigo sistema (SISPRO) que ainda aguardam 
alguma ação do(a) proponente ou conclusão de relatório final, a pedido da PROEC/UFPR, 
conforme planilha que será encaminhada para cada membro representante de departamento de 
curso; d] - Portaria n.º 18/2023 - SCJ/UFPR de 12/05/2023 atualizando em parte os mandatos 
de representação docente no CSE/JD/UFPR para os próximos 02 (dois) anos - de maio de 2023 
a maio de 2025 - (Proc. SEI/UFPR n.º 23075.028141/2023-13); e] - atual composição do 
CSE/JD/UFPR, conforme planilha do Anexo I.  IV - ORDEM DO DIA: IV.i - Deliberação e 
homologação de decisão da presidência ad referendum  do CSE/JD/UFPR aprovando em 
bloco as seguintes propostas de atividades extensionistas apresentadas até o dia 15 de 
maio de 2023: a] - Evento de Extensão: Legal Lab de Revisão De Literatura. PROPONENTE: 
Taysa Schiocchet. RELATOR: Prof. Leandro Franklin Gorsdorf; b] - Evento de Extensão: I 
Congresso de Direito e Religião. PROPONENTE: Maria Cândida Pires Vieira Do Amaral Kroetz. 
RELATOR: Prof. Leandro Franklin Gorsdorf. c] - Curso de Extensão: Formação Básica em Direito 
Tributário V. PROPONENTE: Prof.ª Betina Treiger Grupenmacher. RELATOR: Prof. Leandro 
Franklin Gorsdorf; d] - Curso de Extensão: Constitucionalismo Feminista. PROPONENTE: Profa. 
Melina Girardi Fachin. RELATORA: Profa. Katie Silene Cáceres Arguello; e] - Evento de 
Extensão: Oficinas de Criação: Re-Trata-Ação. PROPONENTE: Profa. Heloisa Fernandes 
Camara. RELATOR: Prof. Thiago Freitas Hansen; f] - Evento de Extensão: Adoção e 
Acolhimento nos 32 Anos do Estatuto da Criança e do Adolescente. PROPONENTE: Prof.ª Ana 
Carla Harmatiuk Matos. RELATOR: Prof.ª Katie Silene Cáceres Arguello; g] -  Evento de 
Extensão:   Apresentação e Debate do Filme: Eneida. PROPONENTE: Leandro Franklin 
Gorsdorf. RELATOR: Prof.ª Dr.ª Adriana Espindola Correa. h] - Evento de Extensão: Assessoria 
Jurídica para Criação de Associação de Artesãos - Parte I. PROPONENTE: Prof. Marcelo Miguel 
Conrado. RELATOR: Prof.ª Katie Silene Cáceres Arguello. i] - Evento de Extensão: I Seminário 
“A Prisão no Banco dos Réus”. PROPONENTE: Prof.ª Katie Silene Cáceres Arguello. RELATOR: 
Prof. Ricardo Prestes Pazello; j] - Evento de Extensão: II Seminário De Integração E Imersão Em 
Pesquisa - CDH. PROPONENTE: Prof.ª Taysa Schiocchet. RELATOR: Prof. Ricardo Prestes 
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Pazello; k] - Evento de Extensão: Legal Lab De Revisão De Literatura. PROPONENTE: Prof.ª 
Taysa Schiocchet. RELATOR: Prof.ª Katya Regina Isaguirre Torres; l] - Evento de Extensão: 
Moot Tributário Interinstitucional V. PROPONENTE: Prof.ª Betina Treiger Grupenmacher. 
RELATOR: Prof. Thiago Freitas Hansen; m] - Evento de Extensão: XV Congresso de Direito de 
Autor e Interesse Público. PROPONENTE: Prof. Marcos Wachowicz. RELATORA: Prof.ª Adriana 
Espindola Correa; n] - Curso de Extensão: Curso Preparatório Sobre o Sistema Interamericano 
de Direitos Humanos. PROPONENTE: Prof.ª Heloisa Fernandes Câmara. RELATOR: Prof. 
Leandro Franklin Gorsdorf; o] -  Projeto de Extensão: UFPR e TJPR: Projeto Jovens promissores. 
PROPONENTE: Prof. Marcelo Miguel Conrado. RELATORA: Profa. Adriana Espindola Correa.                       
DECISÃO: Após discussão e, acolhendo os pareceres respectivos, o CSE/JD/UFPR homologou 
a decisão ad referendum que aprovou as propostas acima elencadas, por unanimidade de votos, 
sem ressalvas. IV.ii - Deliberação e homologação de decisão da presidência ad 
referendum do CSE/JD/UFPR aprovando em bloco os seguintes relatórios finais de 
atividades extensionistas apresentados até o dia 15 de maio de 2023: a] - Relatório Final - 
Curso Anual Promotoras Legais Populares. PROPONENTE: Prof.ª Dr. ª Clara Maria Roman 
Borges. RELATOR: Prof. Leandro Franklin Gorsdorf; b] - Relatório Final - Lançamento dos livros 
: Novos Estudos sobre a Concepção Significativa da Ação e Análise Jurídico-penal da tragédia 
de Mariana: o Caso Samarco e apresentação dos respectivos artigos da obra. PROPONENTE: 
Prof. Dr. Andre Peixoto De Souza. RELATOR: Prof. Leandro Franklin Gorsdorf; c] - Relatório 
Final - Seminário Redução da litigiosidade tributária: simplificação, conformidade e transação. 
PROPONENTE: Prof. Emerson Gabardo. RELATOR: Prof. Leandro Franklin Gorsdorf; d] - 
Relatório Final - Dependência e direito: economia política e relações jurídicas. PROPONENTE: 
Prof. Ricardo Prestes Pazello. RELATOR: Prof. Leandro Franklin Gorsdorf; e] - Relatório Final - 
I Seminário De Integração E Imersão Em Pesquisa – CDH. PROPONENTE: Profa. Taysa 
Schiocchet. RELATOR: Prof. Ricardo Prestes Pazello; f] - Relatório Final - III Congresso Online 
de Resistência LGBTI+. PROPONETE: Prof. Marco Aurelio Serau Junior. RELATOR: Profa. 
Adriana Espindola Correa; g] - Relatório Final - Lançamento do livro: Educação jurídica 
insurgente", sobre a experiência pedagógica da Turma Nilce de Souza Magalhães - 
Direito/UFPR/PRONERA. PROPONENTE: Prof. Ricardo Prestes Pazello. RELATOR: Prof. 
Leandro Franklin Gorsdorf; h] - Relatório Final - Moot Tributário Interinstitucional IV. 
PROPONENTE: Profa. Betina Treiger Grupenmacher. RELATORA: Profa. Katie Silene Cáceres 
Arguello; i] - Relatório Final - Por dentro dos feminismos: uma introdução teórica. 
PROPONENTE: Profa. Angela Couto Machado Fonseca. RELATORA: Profa. Adriana Espindola 
Correa; j] - Relatório Final - Semana da Calourada 2022: Amanhã há de ser outro dia. 
PROPONENTE: Prof. Andre Peixoto De Souza. RELATOR: Prof. Leandro Franklin Gorsdorf; k] 
- Relatório Final - Seminário de 20 anos do MAJUP Isabel da Silva/UFPR: história, movimentos 
e atualidade. PROPONENTE: Prof. Ricardo Prestes Pazello. RELATOR: Prof. Thiago Freitas 
Hansen; l] - Relatório Final - Workshop - Assembleia de Sócios. PROPONENTE: Prof. Luiz 
Daniel Rodrigues Haj Mussi. RELATOR: Prof. Ricardo Prestes Pazello; m] - Relatório Final - XI 
Iberoamerican Tax Moot Court Competition. PROPONENTE: Profa. Betina Treiger 
Grupenmacher. RELATORA: Profa. Katie Silene Cáceres Arguello; n] - Relatório Final: 
Conhecimento dos Povos e Comunidades Tradicionais & Agroecologia (Seminário da 19ª 
Jornada de Agroecologia 2022). PROPONENTE: Prof. Ricardo Prestes Pazello. RELATOR: Prof. 
Leandro Franklin Gorsdorf. IV.iii - Proposta de Projeto Extensionista denominado Grupo de 
Estudos de Direito Social Aplicado “Projeto Todos Pelo Direito" coordenado pelo Prof. Dr. 
André Peixoto de Souza. DELIBERAÇÃO: Ciência do CSE/JD/UFPR. III.v - OUTROS 
ASSUNTOS: Franqueada a palavra aos demais membros do CSE/JD/UFPR, o Prof. Dr. Ricardo 
Prestes Pazello (Dep. de Direito Público), almejando contribuir no aperfeiçoamento do Novo 
Sistema de Gestão de Extensão Universitária (Portal de Sistemas - Extensão - SIGA), propôs 
encaminhar à PROEC/UFPR, mediante ofício subscrito pela presidência do CSE/JD/UFPR, as 



3 
 

3 
 

seguintes sugestões de melhorias: i - liberação de acesso - também aos(as) coordenadores(as) 
de atividades extensionistas - de todos os certificados de membros da equipe de trabalho e 
demais participantes de atividades concluídas; ii - emissão de certificados distintos e específicos 
para cada membro da equipe de trabalho conforme as atividades designadas pela coordenação 
(a exemplos, ministrante, organizador, coordenador e ETC); iii - disponibilização de aba 
contendo todos os certificados emitidos (tanto antigos quanto novos) de cada usuário no novo 
portal de sistema da UFPR; iv - disponibilização de aba, no perfil pessoal de cada membro do 
CSE/JD/UFPR, contendo todos os pareceres distribuídos e emitidos tanto no CSE/JD/UFPR 
quanto em outras instâncias. DECISÃO: Após discussão, decidiu o CSE/JD/UFPR, por 
unanimidade de votos, aprovar as referidas sugestões, encaminhando à presidência do 
CSE/JD/UFPR para providências. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente deu por 
encerrada a reunião, da qual, eu, Jair Bezerra dos Anjos Silva, secretário da sessão, lavrei a 
presente ata que foi lida, aprovada e vai por todos assinada eletronicamente. 


